



Выходзіць з красавіка 1935 года

ГАЗЕТА БЕЛАРУСКАГА НАЦЫЯНАЛЬНАГА ТЭХНІЧНАГА УНІВЕРСІТЭТА

№ 13 (2019)

АЎТОРАК, 8 МАЯ 2012 ГОДА

ПАСВЕДЧАННЕ АБ РЭГІСТРАЦЫІ №1065

КОШТ ДАГАВАРНЫ



**Дорогие друзья! Уважаемые преподаватели, работники, студенты и курсанты! Примите самые искренние поздравления с праздником Великой Победы!**

**Особые поздравления — ветеранам Великой Отечественной, нашим легендарным фронтовикам и труженикам тыла, которые вынесли на своих плечах тяготы самой разрушительной войны в истории человечества и спасли мир от фашизма. Мы гордимся беспримерным подвигом наших отцов и дедов. Безмерна наша благодарность преподавателям и работникам университета, которые по-прежнему трудятся на благо родного вуза, отдают все свои силы и знания поколениям студентов, прививая им чувство патриотизма. 9 Мая мы вспоминаем всех поименно, в том числе сложивших головы в годы военного лихолетья, погибших от ран и безвременно ушедших в мирные дни. Мы ежегодно чествуем ветеранов в стенах нашего университета, поздравляем и произносим слова глубокой признательности за тот беспримерный подвиг, который совершил каждый из них в грозные сороковые. Пусть у них станет теплее и легче на душе благодаря нашей заботе и памяти.**

**Низкий вам поклон, дорогие ветераны!**

**РЕКТОРАТ, ПРОФКОМЫ РАБОТНИКОВ И СТУДЕНТОВ, РОО «БЕЛАЯ РУСЬ», ПО ОО «БРСМ»**

## Студенческий забег БНТУ – ИжГТУ завершится 9 мая

– Миру нужен спорт, а спорту мир, – говорят участники IX Международного легкоатлетического пробега «Минск-Ижевск», посвященного Дню Победы.

При поддержке и личном участии ректоров Белорусского национального технического университета Бориса ХРУСТАЛЁВА и Ижевского государственного технического университета Бориса ЯКИМОВИЧА международные легкоатлетические пробеги получили широкий резонанс в странах ближнего и дальнего зарубежья. В Договоре о международном сотрудничестве Республики Беларусь и Удмуртской Республики (Российская Федерация) спортивной составляющей уделяется особое внимание. А соглашение между Белорусским национальным техни-

ческим университетом и Ижевским государственным техническим университетом стало эффективным подспорьем в реализации программы спортивного сотрудничества.

В митинге участвовали представители Министерств и ведомств страны. В забеге, начавшемся 3 мая в БНТУ, приняли участие команды технических вузов СНГ – Ижевского, Нижегородского, а также национальных университетов Беларуси и Украины.

Это уже IX Международный пробег в честь Дня Великой Победы. Около 100 участников пробега с национальными флагами стран-участниц преодолеют по территории двух братских стран свыше 2000 километров. По пути следования студенты и преподаватели сделают несколько остановок в белорусских и российских городах, где также с участием бегунов и местных студентов пройдут праздничные мероприятия, посвященные Дню Победы.

«Такие пробеги нужны, – отметил ректор БНТУ академик НАН Беларуси, член Национального олимпийского комитета Республики Беларусь Борис Хрусталёв, – чтобы никогда не погас огонь народной памяти о мужестве, гуманизме и духовном величии советского солдата».

Вне всякого сомнения, такие мероприятия не только укрепляют международные связи, но и способствуют формированию гармонично развитой, активной личности, диалектически сочетающей в себе духовное богатство, моральную чистоту и физическое совершенство.

Анатолий КОНОВ  
Фото Степана Бубело



Команда БНТУ

## Память о Великой Отечественной войне в легкоатлетических пробегах



Во время возложения цветов у стелы погибшим преподавателям и студентам (слева-направо): ветеран Великой Отечественной, полковник в отставке, доцент Анатолий Седых, заведующий сектором физкультуры и оздоровительной работы Министерства образования Леонид Денисенко, советник-консультант НОК Беларуси Ярослав Баричко, ректор БНТУ Борис Хрусталев, Глава администрации Советского района г. Минска Геннадий Пасевин, заместитель начальника управления физической культуры Министерства спорта и туризма Сергей Артюхов. Венок возлагают председатель Совета ветеранов БНТУ, полковник запаса Владимир Пастухов и декан спортивно-технического факультета Иван Бельский.

## Письмо ректору БНТУ Борису Михайловичу Хрусталёву

### Сердце дочери

Я, Туровец Инесса Ивановна, закончила энергофак БПИ в 1961 г. Мой отец, Туровец Иван Иванович, работал преподавателем философии на кафедре «Основы марксизма-ленинизма» в БПИ с 1933 года.

В 1939 году отца отправили на Западный фронт, а затем в Финляндию, где он был ранен на Карельском перешейке. Вернулся он домой в 1940 году и приступил к прежней работе в качестве доцента на той же кафедре. 22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война, и отец снова ушел на фронт защищать Родину. После войны мы получили извещение о том, что Туровец Иван Иванович пропал без вести.

Обращаюсь к руководству БНТУ с просьбой написать на стеле, что установлена в честь памяти погибших преподавателей и студентов во дворе у главного корпуса, их фамилии. Ведь многие из нас не знают даже, где они погибли и где похоронены. И это очень печально, когда



некуда даже положить цветы, чтобы почтить память павших. Мне кажется, что это было бы уважительно и справедливо от ныне живущих.

## Вместе с письмом Инесса Ивановна прислала стихотворение, посвященное своему отцу Ивану Ивановичу Туровцу.

Мой милый, добрый папа,  
Ушел ты на войну!  
А на кого оставил ты  
Девочку твою?!

Так хочется прижаться  
К твоему плечу,  
Так хочется, чтоб ты обнял  
Любимицу свою.

Не знаю, где сложил ты  
Голову свою  
За Родину, за всех людей  
И за семью свою!

Родимый мой, хороший,  
Вернись с войны живой!  
Мы с мамой так надеялись  
Увидеться с тобой!

Я очень плохо помню,  
Тебя, мой дорогой!  
Любимый, милый папочка,  
Будь всегда со мной!

Уж так тебя мы ждали,  
Считали день за днем.  
И вот война закончилась,  
А мы – опять вдвоём!

Родимый мой, любимый мой,  
Приди хотя б во сне,  
С тобою я побуду  
И станет легче мне.

Родимый мой, любимый мой,  
Спокоен будь во сне.  
И пусть берёзка шелестит,  
Напомнив обо мне.

Инесса Ивановна ТУРОВЕЦ



## Общежитие

### Еще одна встреча с Главой администрации

Студенты общежитий №11, №12 и курсанты, проживающие в общежитии №10, встречали у себя Главу администрации Советского района г. Минска Г.А. Пасевина.

Председатели студенческих советов общежитий №11 Михаил Хрол и №12 – Анна Шляга эмоционально, с любовью к своему дому познакомили гостя с социально-бытовыми условиями, материально-технической базой, традициями общежитий.

Большой интерес у Геннадия Анатольевича вызвал музей традиций общежития №12, где размещены грамоты, дипломы, вымпелы, кубки, летописи, на страницах которых отражена история общежития и его людей. В комнате художественной самодельности общежития №11, в кухне творческих идей, Г.А. Пасевин стал свидетелем активной подготовки студентов ЭФ к фестивалю «Весна БНТУ», студенты готовили декорации, костюмы, репетировали.

Встреча продолжилась в конференц-зале. Г.А. Пасевин поделился впечатлениями от увиденного, ответил на вопросы студентов. Молодежь интересовала перспективы развития Советского района, Геннадий Анатольевич рассказал о 4 крупных инвестпроектах, о строительстве 30 объектов, несмотря на плотную застройку района. Озвученная студентами проблема больших очередей в 33-й поликлинике известна Главе администрации, и на момент встречи существовала договоренность с главврачами 33 и 34 поликлиник, что к специалистам, которых не хватает в студенческой поликлинике, будут выдавать направления в другие медицинские учреждения района. Не осталась без внимания и реализация молодежной политики в районе, мероприятия, приуроченные к Году книги, проблемы приобщения молодежи к здоровому образу жизни, субкультуры в молодежной среде.

Встреча прошла в открытой, дружеской обстановке.

Людмила ЯНАКЕВИЧ,  
зам. начальника студгородка  
Фото Александра Мартысевича



Председатель профбюро ЭФ Сергей Комадей и председатель студсовета общежития № 12 Анна Шляга с Г.А. Пасевиным (в центре)





# КАРПАТСКІЕ КАНИКУЛЫ

Опять весна, Карпаты, курорт Яремча, и дождь с мокрым снегом сыплет из серых низких туч, закрывающих от нас вершины Карпатских гор. Но мы, как и тридцать лет назад, идем вверх по крутой тропе, оставляя внизу невзгоды и суету городов, навстречу новым приключениям и поворотам судьбы.

Что влечет нас, любителей горных походов, в этот удивительный край Карпатских гор? Что нового можно увидеть, узнать, путешествуя каждой весной в одном и том же горном районе? Почему серьезные люди вместо круиза в Прагу и Дрезден, оплачиваемого профсоюзной организацией, выбирают путешествие по Карпатам?

А ведь там надо, кроме того, что пройти пешком с рюкзаком нелегкий маршрут по тропам и без троп, через лесные завалы, каменные морены и снежные поля, так еще и всё делать самому: готовить на костре в любую погоду пищу, ставить палатки и спать в спальном мешке, когда на «улице» ночью замерзает вода, а утром в дождь или снег надевать мокрые вибравы и вновь идти, карабкаясь, стиснув зубы через казавшееся непроходимые заросли соснового стланика на никому кроме руководителя неизвестную и невидимую вершину. Но, когда ты полуживой выходишь на вершину Горы, и выше только небо над головой, а кругом все другие вершины и хребты где-то там внизу..., то ты «счастлив и нем» от переполнения эмоций, адреналина в крови, немного восхищения твоих участников этой красотой гор и ощущением того, что они смогли

превзойти себя и дойти до вершины. В этом году рекордное количество участников традиционного карпатского похода – 20 человек, это – маленькая Беларусь на окраине Великого Княжества Литовского. Из них треть – карпатские новички. По карпатским хребтам проходит граница Закарпатской области, когда-то



граница между Польшей и Чехословакией, установленная после первой мировой войны и отмеченная сохранившимися до сих пор бетонными столбиками. В этом году для меня, как бессменного руководителя карпатских весенних походов на протяжении тридцати лет, был пройден очередной участок «границы», который завершил путь, длиной почти в 300 км по старой границе от Турунского перевала до вершины Поп Иван на современной границе между Украиной и Румынией. В 2005 году мы прошли около ста

Опять мы весной на Карпатах...  
Яремча встречает нас туманом и мглой.  
Зачем мы идем сбивать свои ноги в вибрамах?  
На этот вопрос не отвечу ни я, ни другой.  
(Из Карпатского дневника, 1982 г.)

километров от вершины Поп Иван до Черной Горы по действующей границе СНГ и Евросоюза при полном содействии украинских пограничников.

Я благодарен своим участникам, что они ни разу не усомнились в цели своего выбора, ни разу не спросили на маршруте: «Почему мы идем туда, а не сюда?»

Почему мы ставим палатки здесь, а не там? Почему сегодня продукты на обед берут у Пети, а не у Саши? Спасибо Вам за терпение и за доверие! И пусть в этом году было меньше, чем хотелось бы тепла и солнца, было много снега и дождя, пусть поднялись мы не на все вершины, но мы прошли интересный и трудный маршрут, наметили восхождения на новые вершины в будущем году.

**Иван НОВАШ,**  
заместитель декана ЭФ,  
кандидат в мастера спорта по туризму

## ФТУГ воспитывает чемпионов



Спорт обладает удивительными свойствами, он укрепляет здоровье, знакомит и объединяет людей, делает их жизнь более эмоциональной и красочной. Спортивная жизнь ФТУГ сплочивает факультет. Накал эмоций, спортивный азарт, радость побед и огорчение поражений, гордость за победителей – всё это мы переживаем вместе, чувствуя поддержку и заботу декана Г.М. Бровки, заместителей декана Е.Б. Якимович и П.А. Яновича. Успехи в спортивных состязаниях ФТУГ заряжают радостью не только

спортсменов, но и многочисленных зрителей и болельщиков.

В соревнованиях по волейболу команда факультета третий год подряд завоевывает кубок БНТУ. Мы успешно прошли отборочный тур, в финале в напряженной борьбе победили ФЭС, чувствовался накал страстей. До последней минуты никто не мог быть уверен в том, кто победит. Было заметно, что обе стороны были сильными и упорно не хотели уступать друг другу. Болельщики дружно поддерживали свою любимую команду, и игроки ощущали эту поддержку. И вот долгожданная победа! Места распределились так: I место – ФТУГ; II – ФЭС и III место – СФ. Состав нашей команды был следующим: Елена Корзун гр.157, Света Якута гр.517, Саша Кравченко гр.417, Юлия Лопатина гр.148, Юлия Потапенко гр.148, Алесь Войцехович гр.319, Ирина Ганчарова гр.220, Аня Рутковская гр.420, Ирина Панова гр.429.

Также команда ФТУГ принимала участие в первенстве БНТУ по плаванию (на фото). Соревнования проходили по упрощенной системе. Так уж вышло, что из-за проблем с бассейном, наши спортсмены не имели возможности тренироваться в полную силу. Но несмотря на это, благодаря силе духа, азарту и энтузиазму – мы стали первыми. Состав: мастера спорта Егор Додалев гр.420, Татьяна Булбак гр.529, Полина Мовка гр.610, Виктория Савченко гр.610 и Ирина Панова гр.429.

**Дарья ШЕТКИНА,** студентка гр. 811 ФТУГ  
Фото Ирины Пановой



### Республиканский институт инновационных технологий БНТУ

Экономическое образование для лиц имеющих высшее образование и студентов старших курсов

**Специальности:** «Логистика», «Информационное и правовое обеспечение бизнеса», «Бухгалтерский учет и контроль в предпринимательской деятельности», «Экономика и управление в предпринимательской деятельности», «Экономика и управление на малых и средних предприятиях», «Экономика

и управление на предприятии транспорта», «Экономика во внешнеэкономической деятельности».

**Срок заочного/вечернего обучения – 18-20 месяцев.**

Переаттестация изученных ранее дисциплин.

Занятия проводятся в корпусах БНТУ по адресу: пр. Независимости, 65

Прием документов: Минск, ул. Я. Коласа 12, корп. 8, комн. 229 Тел. (017) 293 96 53, (029) 682 60 68

## БНТУ

на замещение вакантных должностей профессорско-преподавательского состава:

**объявляет конкурс**

### заведующего кафедрой:

- дизайнера архитектурной среды

### профессора кафедры:

- теплогазоснабжения и вентиляции

### доцентов кафедр:

- технологии бетона и строительных материалов (0,5 ставки)  
- технологии бетона и строительных материалов  
- менеджмента  
- информационно-измерительной техники и технологий  
- дизайнера архитектурной среды

### старших преподавателей кафедр:

- технологии бетона и строительных материалов  
- спорта

- физической культуры  
- физики  
- железобетонных и каменных конструкций  
- дизайнера архитектурной среды

### преподавателя кафедры:

- физической культуры

### ассистента кафедры:

- теплогазоснабжения и вентиляции (0,5 ставки)

Срок подачи документов -  
месяц со дня опубликования.

Документы высылать по адресу: 220013, г. Минск, пр. Независимости, 65, отдел кадров, комната 225.

## СТУДЕНЧЕСКОЕ ЛЕТО:

### ОТДЫХАЕМ И РАБОТАЕМ!

Профсоюзная организация студентов БНТУ в период летних каникул будет уделять повышенное внимание организации отдыха и оздоровления студентов университета.

УП «Белпрофсоюзкурорт» предоставляет членам профсоюза льготные цены на путевки в белорусские здравницы, в которых можно не только отдохнуть, но и поправить здоровье. Вот уже десятый год первичная профсоюзная организация студентов приглашает на черноморское побережье в пос. Николаевка автономной республики Крым по приемлемым ценам.

И, конечно же, не прекращает работу в летний период наш студенческий санаторий-профилакторий БНТУ «Политехник». Приглашаем активно отдохнуть, оздоровиться, включиться в атмосферу здорового образа жизни, получить заряд хорошего настроения и позитива.

Для любителей проводить лето с пользой, профком студентов совместно с КУП «Молодежная социальная служба» и другими партнерами организации, предлагает постоянно обновляющийся список вакансий для трудоустройства.

Вся информация об отдыхе и рабочих вакансиях представлена на сайте Профкома студентов БНТУ <http://profstbntu.by>

Деканат ФТУГ и коллектив кафедры истории, мировой и отечественной культуры выражают глубокое соболезнование старшему преподавателю Татьяне Васильевне Кедрик в связи с постигшим её горем – смертью **ОТЦА**.

# Весці БНТУ

Заснавальнік - Беларускі нацыянальны  
тэхнічны ўніверсітэт

220013, г. Минск,  
пр. Независимости, 65,  
гл. корпус, комн. 359-а.

Тел. 292-24-03

Редактор  
**Игорь КОСТЕВИЧ**

Выходит через неделю.  
Газета набрана и сверстана в лаборатории  
компьютерной графики  
и издательских систем ВЦ ФИТР БНТУ.

Заказ  
Тираж 2500

Отпечатано с диапозитивов заказчика.

Компьютерный набор,  
верстка и ответственная за выпуск:

**Татьяна САКОВЕЦ**